

ПРЕЗЕНТАЦИЯ
**«ЖИВОТНЫЕ, УЧАСТНИКИ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»**

МБДОУ №373 г. Самара
воспитатели Быкова Е.Д., Потапова Е.В.

21 июня 1941 года в самый обыкновенный день, дети отдыхали в лагерях, семьи собирались вместе и ничто не предвещало беды...



Но 22 июня 1941 года на нашу землю ступили захватчики – военные фашистской Германии, с намерением поработить и уничтожить СССР.



Весь народ от мала до велика поднялся на защиту нашей Родины! Взрослые взяли оружие, дети встали к станкам на заводах.



Удивительно, но даже животные смогли помочь людям в этой тяжелой войне!

Только недавно официально рассекретили данные о том, что бойцам помогали и голуби. В Великую Отечественную — этими верными и отважными птицами с передовой и с захваченной фашистами территории было доставлено более 15 тысяч сообщений.

На территории санатория имени Чкалова в городе Самара установлена композиция, посвященная почтовым голубям, которые помогали людям во время Великой Отечественной войны.



Великая Отечественная война на деле доказала эффективность применения служебных собак в военных целях.

В период с 1939 по 1945 годы было создано 168 отдельных воинских частей, которые использовали собак. Собаки помогали саперам, санитарам, пограничникам, связистам, диверсантам и многим другим.



Открытие в 2009 году скульптуры Салавата Щербакова "Военный инструктор с собакой" в парке "Терлецкая дубрава" стало данью памяти нашим братьям меньшим, работавшим в годы Великой Отечественной войны вместе с бойцами на полях сражений.

В 902-м стрелковом полку 248 дивизии 9-го стрелкового корпуса в качестве тягловой силы для орудий использовались около 20 верблюдов. Любимцами полка была пара верблюдов Маша и Миша из артиллерийского расчета сержанта Григория Нестерова.



В городе Ахтубинске Астраханской области установлен памятник верблюдам Маше и Мише, дошедшим до Берлина в артиллерийской упряжке.

В Санкт – Петербурге на Малой Садовой улице есть памятник блокадным котам Ленинграда: бронзовый кот Елисей примостился на уровне второго этажа Елисеевского магазина, а напротив него – кошка Василиса, она поселилась на карнизе дома напротив.



В дни блокады именно кошки спасли от нашествия мышей и крыс припасы продовольствия, которые помогли выжить людям.



Невозможно недооценить участие лошадей в Великой Отечественной войне – это бесценные и терпеливые помощники людей: кавалерия, конная разведка, санитарные и тягловые лошади, без них сложно пришлось бы пришлось во многие моменты военных действий.



В Москве на Поклонной горе установлен памятник этим преданным животным.



В годы Великой Отечественной войны рядом с солдатами на фронте воевали и те, кого мы называем «братьями нашими меньшими»: звери и птицы.

Им не давали орденов, они не получали званий.

Они совершали подвиги, не зная об этом. Они просто делали то, чему научили их люди – и гибли как люди. Но погибая, они спасали тысячу жизней.

Так не забудем об этом никогда – будем беречь и заботиться о наших друзьях, которые в любую минуту готовы прийти нам на помощь.

**ЖИВОТНЫХ ТОЖЕ ВОЙНОЙ ОПАЛИЛО,
ИМ, КАК И ЛЮДЯМ, НЕСЛАДКО ТАМ БЫЛО...
СЕБЯ НЕ ЖАЛЕЯ ОНИ ВОЕВАЛИ:
ЛЮДЕЙ СПАСАЛИ И ТАНКИ ВЗРЫВАЛИ.
ИМ ЗВАНЬЯ «ГЕРОЙ» НЕ ПРИСУЖДАЛИ,
НО ПОДВИГИ ИХ ЛЕГЕНДАМИ СТАЛИ!**

**На фото: Парад Победы 1945 года,
участники Парада
– служебные собаки.**

